

新春践行群众路线在基层

服务为民 和谐安居

报晓新村:美好社区成温暖大家庭

本报记者 徐杰

昨日,报晓新村社区居委会党支部书记、主任徐辉与老年协会会长、社区志愿者毛桂枝商量将社区志愿者服务,从关爱空巢老人向关爱老人延伸。

“空巢老人”是近几年城市社区出现的新问题。为让“空巢老人”晚年不孤独,在毛桂枝的建议下,报晓新村社区成立了老年协会和老年志愿者服务队。作为一名党员,毛桂枝也成为这两者的带头人。“此次徐辉主任和我商

量,将我们志愿服务向关爱老人延伸,别看就是去掉空巢两字,但意义却是大不一样。”毛桂枝对记者说,这也体现了社区进一步为民服务的理念。

“一切为了群众,一切依靠群众;从群众中来,到群众中去”这是党的群众路线的基本原则。作为最基层的组织,报晓新村社区居委会紧紧围绕保持和发展党的先进性和纯洁性,坚持党的群众路线,认真为群众办好事实事。

方女士的电动车每次都在社区车库充电,这两天她发现,车库

的充电线路改为专线。“现在很多地方电动车在充电时出现问题,我们车库存放的车辆比较密集,为了杜绝问题的发生,社区投资1000多元,设置充电专线,并在每个插座还安装控制器,这样就保证了居民在充电时更加安全。”徐辉介绍。

“我们的宗旨就是服务为民,从细节着手,从群众的需求着手。”徐辉说,为了丰富居民的生活,报晓新村社区开展书画、剪纸、腰鼓、盘鼓、扎花、健身操、太极拳等培训,组织了文艺队,并定

期举办各类文体活动。每年报晓新村还为社区50岁以上的老人进行一次免费体检,并建立了健康档案。如今已有100余位老人接受了免费体检。

“上个星期,我们社区举办了一场别致的迎新年联欢活动,有唱歌、跳舞,有猜谜语、套圈。居民们别提有多高兴了。”毛桂枝说,我们现在的的生活真的很幸福。

“今年,我们将继续坚持党的群众路线,以认认真真的态度,干实实在在的工作,让群众更好地安居乐业。”徐辉说。

□记者感言

一切为了群众

群众路线是我们党的生命线和根本工作路线,为将党的群众路线深入践行在基层一线社区,报晓新村社区在工作中,以全心全意为人民服务的宗旨意识,树立群众观点,增进群众感情,把一切为了群众、真心服务群众作为出发点和归宿点,并与社区群众共同携手,了解群众所需所想,相互沟通、相互协助、相互配合、相互支持。形成了携手并进、共谋发展的和谐社区服务体系。



给绿化带“洗脸”

近期,平桥区市政管理局认真开展环境卫生综合整治工作,积极组织机关工作人员深入城区的街道、绿化带和街心公园等处,认真清理卫生死角。通过几天的努力,使平桥城区大、小主要街道上的环境卫生有了明显改观。图为平桥区市政管理局园林所的同志们在平西路清理绿化带垃圾时的情景。 李建设 摄

市长热线

身份证因故难办理 查明原因速解决

潢川县董孜镇通先生来信反映,称其目前在市职业技术学院上学,因其身份证到期,在2011年时申请补办身份证,但至今也未能办好,耽误其办理“农转非”手续。请求帮助解决。

接电后,市长热线办公室立即通知市公安局(电话:6520119)办理。经查,反映人于2009年考入信阳职业技术学院,同年9月在潢川县公安局户政科办理了“农转非审批手续”,按照户籍管理政策要求,需要其到户籍居住地董孜镇派出所办理相关手续,但因反映人个人原因一直未去办理,其户口信息因办理不齐全被公安户籍系统锁定。2011年,因反映人身份证到期,办理新身份证时,

因派出所工作人员业务不熟,未能查到户口信息被锁的原因,也未及时向上级业务部门汇报并查找原因,致使反映人身份证未能及时办理。针对反映人情况,潢川县公安局户政科及时和董孜镇派出所联合办公、查找原因,于2013年12月下旬将反映人的“农转非”手续办理完毕,户口信息解锁,并采集了通先生的人像和指纹信息,及时按程序上报,为其办理了身份证件。同时,由于董孜镇派出所未及时将疑难问题向上级业务部门汇报,导致反映人多次办证未果,存在过错,潢川县公安局已责成该派出所作出检讨,与反映人及时联系,向其说明原因、赔礼道歉。经回访,反映人表示满意。

私搭违章建筑 严格依法拆除

息县居民李先生反映,称县城工会家属楼以东的路口两侧,有两间私自搭建的板房,多次反映无人管理,请求有关部门予以整治。

接电后,市长热线办公室立即通知息县政府(电话:5951071)办理。经查,反映情况属实。反映人反映的两间简易棚位于息县工会东侧路口,属于违章建筑。息县住建局已依法向该违章建筑的建造人下达了《拆除通知书》,近期内将会对违章简易棚依法进行拆除。经回访,反映人表示满意。

拖欠工资款 督促快结清

市民叶先生反映,称其在潢川县黄国新城工地干木工,该项目工地欠其工钱2万元,已经两年多了,至今未付,请求督促尽快解决。

接电后,市长热线办公室立即通知潢川县政府(电话:3931650)办理。经查,反映人反映潢川县黄国新城项目拖欠其2万元工钱情况属实。针对此情况,潢川县住建局清欠办立即约谈了黄国新城项目部负责人,要求其尽快结清叶先生工资款,否则将依法给予查处。目前,经调解,黄国新城项目部与反映人已签订了还款协议,规定于1月20日前将工资款拨付给叶先生。经回访,反映人表示满意。

小张帮忙

企业征地搞扩建
村民希望有说法

信阳消息(记者 张继疆)日前,“小张帮忙”热线接到村民张忠纯打来的热线电话,称在平桥区五里店蔬菜居委会,有一家名为“八达研磨公司”的企业征地搞扩建,但村民不知情,不少村民怀疑是居委会以低价将土地承包给企业,希望记者能帮村民们讨个“说法”。

记者联系到平桥区五里店街道办事处,并通过办事处,对八达公司在蔬菜居委会征地一事进行了调查。在五里店街道办事处出具的一份《关于八达研磨材料有限公司租赁蔬菜居委会一、二组荒河沙地的情况说明》中表示:“八达研磨材料有限公司始建于2003年,属外商独资企业,建厂时租赁了平桥区五里店街道办事处蔬菜居委会一、二、十一组共60余农户的责任田,八达研磨材料有限公司与居委会、居委会与组及60余农户分别签订了租赁合同,具体时限为:八达研磨材料有限公司与居委会是长期租赁,居委会与组及农户共25年(2003年-2028年),每年每亩地租赁费700元。”由于粮价逐年上涨,居委会于2012年与八达研磨材料有限公司补签了每亩地每年700斤大米的租地协议,并按每年度10月份的市场粮价折算(八达公司2012年-2013年均高于市场粮价折算付给农户粮价费每亩1400.00元)。2013年,八达研磨材料有限公司新上生产项目,需要扩大生产规模,并新租赁公司围墙南边的荒沙滩地,备用于堆置原料,在2003年合同内容时限一致(除每亩地出租费500元外)的基础上,八达公司与居委会,居委会与居民组分别签订了租赁合同(由于河滩地是一、二组集体的),在合同的签订中,二组的群众全部赞成支持,由于一组未能及时告知全体群众,造成一部分群众不支持,并于11月下旬去阻碍八达公司施工。事发后,居委会干部多次与一组的党员干部、部分有意见的群众沟通说明情况,基本上得到了大多数人的理解支持,近期内面积的确定、合同的完善,将在顺利地进行中。”

记者将情况说明反映给张先生,张先生表示自己属于一组,在记者到五里店办事处调查八达公司征地一事之后,蔬菜居委会专门组织人对一组群众进行情况说明,目前自己和之前不清楚此事的村民已经对企业征地一事都已经了解清楚。